Työryhmän esittely

Life Aquatic on neljän taiteilijan yhteinen teoskokonaisuus. Työryhmään kuuluvat säveltäjä, muusikko Petri Kuljuntausta, kuvataiteilija Kristiina Ljokkoi, arkkitehti, muusikko Tuomas Toivonen ja jazzmuusikko Jarno Tikka. Työryhmän jäsenet tuntevat toisensa vuosien takaa eri yhteistyö- ja taideprojekteihin liittyen.
Petri Kuljuntausta (s. 1961) on säveltäjä, muusikko, äänitaiteilija ja hän on kirjoittanut kolme kirjaa äänitaiteesta ja elektronisesta musiikista. 1990-luvusta alkaen hän on kuulunut Suomessa uuteen säveltäjäsukupolveen, joka on kiinnostunut kokeellisesta ja elektronisesta musiikista. 


Kuljuntausta on säveltänyt musiikkia kokeellisiin elokuviin, videotaiteeseen, visuaalisten taiteiden ja tanssitaiteen projekteihin ja on lisäksi toteuttanut media- ja ääni-installaatioita museoihin, gallerioihin ja konserttisaleihin. Hänen teoksiaan on esitetty useissa Euroopan maissa, Australiassa, Mexicossa ja USA:ssa. Hän on tehnyt levytyksiä lukuisille eri levy-yhtiöille Australiassa, Columbiassa, Englannissa, Virossa, Suomessa, Ranskassa, Saksassa, Intiassa, Ruotsissa ja USA:ssa. Vuonna 2004 radio-ohjelmat Star´s End ja Inner Space valitsivat Kuljuntaustan Momentum-levyn yhdeksi vuoden merkittävimmäksi julkaisuksi. Vuonna 2005 hän voitti Taiteen valtionpalkinnon. NPS - the Nederlandse Programma Stichting (Dutch broadcasting foundation) ja Yleisradio ovat julkaisseet Kuljuntaustasta laajat taiteilijahenkilökuvat.

Petri Kuljuntausta on tehnyt tiivistä yhteistyötä luonnontieteen tutkijoiden kanssa mm. säveltäessään vedenalaisia installaatioita vedenalaisista äänimateriaaleista ja tehdessään musiikkia valaiden ääntelyistä sekä revontulien synnyttämistä äänistä. Monella tapaa Kuljuntaustan taide perustuu taiteen tradition syvälliseen tuntemukseen. Ympäristön äänet, elektroninen livemusiikki, improvisaatio ja yhteistyö mediataiteilijoiden kanssa ovat vaikuttaneet häneen säveltäjänä.

Kristiina Ljokkoi (synt. 1986) on opiskellut Aalto-yliopiston Taiteiden ja suunnittelun korkeakoulussa taiteen maisteriksi (TaM), taidekasvatuksen pääaineesta sivuaineinaan biologia ja taideteoria. Viime vuosina Ljokkoi on työskennellyt teemalähtöisesti hakeutuen eri tekniikoiden ja tekemisen tapojen äärelle kulloistenkin tavoitteiden pohjalta. Hän on liikkunut maalauksen ja mediataiteen sekä nykykuvanveiston alueilla. Kantavia teemoja ovat olleet ihminen osana rakennettua ympäristöä ja ekosysteemiä, ihmisen ja biologisen ajan kohtaaminen sekä mittasuhteiden irrottaminen ihmiskeskeisyydestä.

Vuoden 2015 aikana Ljokkoi on osallistunut Wunderkammer-yhteisnäyttelyyn galleria Huudossa ns. elävillä veistoksillaan, LARU15 Human Era – Nordic Environmental Art Exhibition –yhteisnäyttelyyn maastoon sijoittuneella veistosinstallaatiolla ja Checkpoint Leonardo –yhteisnäyttelyyn Oulun taidemuseossa kahdella teoksella: Life Studies –elävällä veistoksella ja työryhmänä museon pihalle toteutetulla tilallisella kokonaistaideteoksella Nautilo. Työryhmään kuuluivat Seppo Mäkinen (lumi- ja jäärakenteet), Petri Kuljuntausta (vedenalainen äänimaailma, yhteistyössä SYKE:n kanssa) ja Kristiina Ljokkoi (vedenalainen kuvamaailma). Lisäksi hän piti yksityisnäyttelyn Jälke(e)ni Vuotalon galleriassa. Ljokkoilta on myös tulossa yksityisnäyttely Tiketti Galleriaan, Helsinkiin syksyllä 2016. 
Aiempina vuosina Ljokkoi on ollut mukana mm. Water Flea Circus -esityksen työryhmässä, yhdessä Merja Talvelan (ohjaaja), Anu Osvan (kuvataiteilija, konsepti) ja Sini Haapalinnan (esitystaiteilija) kanssa. Sirkusperinteestä, performanssitaiteesta ja kokeellisesta teatterista ammentava monimediainen esitys, jonka taustalla on ajatus ihmisestä ja vesikirpusta osana samaa, jatkuvassa syntymisen ja tuhoutumisen liikkeessä olevaa Planeetta Maan ekosysteemiä. Esityksiä Joensuun taidemuseossa ja Lab11 Luleå Art Biennalessa, Ruotsissa.

Ljokkoi on monipuolinen tekijä nykytaiteen ja kulttuurin kentillä. Parin viime vuoden aikana hän on mm. kuratoinut ja tuottanut paikkasidonnaisen nykytaiteen Grey Cube Gallerioita ja esitys-, ääni- ja tanssitaiteeseen keskittyvää Grey Cube Festivalia Korkeasaaren eläintarhan vanhoihin karhulinnoihin.

Tuomas Toivonen (s.1975) on suomalainen muusikko ja arkkitehti. Muusikkona hän on ollut sekä Giant Robot –yhtyeessä että tehnyt sooloprojekteja. Giant Robotin musiikissa yhdistyvät eletroninen ja instrumenteilla soitettu hip hop, dub ja funk sekä lisäksi live-esiintymisissä krautrock. Thinkeries Potbelt puolestaan on paikkasidonnaisen taidemusiikin ääniteosten sarja, jossa on vaikutteita jazzista, nykyklassisesta, kalevalaisesta runonlausunnasta ja elektronisesta musiikista. Musiikki on aina osittain sävellettyä ja osittain improvisoitua. 


Vuonna 2005 hän perusti vaimonsa Nene Tsuboin kanssa helsinkiläisen arkkitehtitoimiston NOW. http://nowoffice.org/  Arkkitehtitoimisto keskittyy urbaaneihin suunnittelu- ja rakennuskohteisiin. Toivonen on myös toimittanut Radio Helsingissä Unelmien Helsinki –ohjelmaa ja oli yksi Yle Teemalla esitetyn Suojele minua! –ohjelmasarjan juontajista. Toivonen ja Tsuboi ovat suunnitelleet Helsingin Merihakaan Kulttuurisauna-nimisen yleisen saunan, joka avattiin yleisölle toukokuussa 2013. http://www.kulttuurisauna.fi/ 

Jarno Tikka (s.1986) on jazzmusiikko, saksofonisti, huilisti ja säveltäjä. Hänen pääyhtyeitään ovat Alder Ego, Okko Saastamoisen Kvartetti, Thinkeries Potbelt, Teemu Åkerblom Quartet ja Mikko Sarvanne Hip Company. Häntä on lisäksi voitu kuulla satunnaisesti laajemmissa kokoonpanoissa, kuten UMO ja Ricky Tick Big Band.

Jarno Tikka on valmistunut jazzmuusikoksi ja saksofonipedagogiksi Metropolia Amk:sta 2013. Vuodesta 2013 lähtien hän on syventänyt suhdettaan jazz-musiikkiin Sibelius-Akatemian jazz-osastolla ja soittanut lukuisten kansainvälisten mestarien kanssa, kuten Joe Lovano, Tivon Pennicot, Jerry Bergonzi, Will Vinson, Jeff Tain Watts ja Terrell Stafford.

Musiikissa Tikka ammentaa historian lukuisilta mestareilta, tärkeimpinä vaikutteinaan Lennie Tristano, Bela Bartok, Duke Ellington, Philip Glass, John Coltrane, Gil Scott-Heron ja Charles Mingus. Esikuviensa tavoin hän haluaa järjestellä musiikissaan äänet persoonallisella yllätyksellisellä tavalla suhteessa totuttuun valtavirtaan ja ottaa riskejä. Häntä kiehtoo epätotutut sävelten yhdistelmät, musiikilliset tekstuurit, musiikillinen kommunikaatio, saksofonin lukuisat äänenvärit ja laajennetut tekniikat. 

